

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.967.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 12 DE ABRIL DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

LOS TRATADOS DE PAZ EN LOS BALCANES tropiezan con dificultades insuperables

La procesión de Dolores saldrá esta tarde, a las siete y media



Los solemnes actos religiosos que han venido celebrándose a la mayor gloria de la Virgen de los Dolores, culminarán esta tarde con la solemne procesión que a las siete y media de saldrá de la Iglesia parroquial de San Nicolás. La inmensa devoción que los coruñeses sienten por la imagen de la Mater Dolorosa, hará que, al igual de años anteriores, la religiosa comitiva que hoy recorrerá las principales calles de la capital, constituya un magno e impresionante exponente de la fe y del fervor de nuestro pueblo. Como ya se ha dicho la procesión saldrá en nombre de S. E. el Jefe del Estado, el Excmo. Sr. Capitán General de la Octava Región Militar, y el doctor Souto Vizoso representará al señor Arzobispo de Santiago que conoce bien el amor filial de todos los coruñeses hacia la Santísima Virgen del corazón traspasado por las flechas del dolor y la amargura.

Por excepcional coincidencia, la Salve popular será cantada en la Plaza de María Pita donde se congregarán esta tarde millares y millares de fieles para venerar públicamente la sagrada imagen de su devota predilección.

Todos los edificios del itinerario estarán engalanados, y las casas de María Pita deberán lucir iluminaciones.

Estamos seguros de que La Coruña hará hoy una demostración fehaciente de su catolicidad en esta procesión que es la procesión coruñesa por antonomasia.

UN RUEGO DE LA ALCALDIA

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de la Santísima Virgen de los Dolores, de tan arraigada devoción en La Coruña y para mejor honrar el paso de la procesión de su venerada imagen por las calles coruñesas, se ruega al vecindario que engalane las fachadas de las casas del trayecto que aquélla recorra.

De dición de terrenos para 135 viviendas protegidas, en Madrid

MADRID, 11.—Se ha celebrado la bendición de los terrenos, entre las calles de Maudés y Ponzano, en los que serán construidas 135 viviendas protegidas para obreros del taller de precisión de Artillería. Patrocinia esta obra la Obra Sindical del Hogar. Su coste se eleva a seis millones de pesetas, y llevará el nombre de "López Larraya", fundador de los talleres de precisión. Presidió el acto el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Quesada. (Cifra).

Frente a las demandas anglosajonas, los rusos se muestran irreductibles

También la paz con Italia será difícil por las exigencias soviéticas

LONDRES, 11.—La negativa inflexible de los rusos a tres demandas anglonorteamericanas, dificulta de nuevo el estudio de los Tratados de Paz en los Balcanes por parte de los Ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias. Los proyectos de Tratados con Rumanía, Bulgaria y Hungría, propuestos por los Soviets, no incluyen estipulaciones para las demandas siguientes: Primera: Igualdad de acceso a los Balcanes para las relaciones comerciales y económicas. Segunda: Libertad de acceso al Danubio. Los Estados Unidos habían propuesto que esta gran vía fluvial fuese internacionalizada y tercera: Limitación de los Continentes de las futuras fuerzas armadas en estos países.

Como quiera que Gran Bretaña y Estados Unidos han indicado que consideran esencial estas tres reservas, se considera seguro, dice a United Press, que estas cuestiones tendrán que ser discutidas por los Ministros de Asuntos Exteriores en su reunión de París. Los adjuntos de los Ministros llegarán a París días antes de la reunión para consultar con sus jefes.

De fuente americana, se dice en Londres que los Estados Unidos insistirán en la cláusula de igualdad de acceso al tráfico comercial en los Tratados con los países balcánicos, y también en que tal estipulación tenga preferencia sobre los pactos comerciales concertados unilateralmente con Rusia, así como el recientemente concluido con Hungría. El punto de vista anglonorteamericano considera esencial la limitación de los Ejércitos permanentes de los tres Estados ex enemigos. Ahora dichos países no tienen más fuerzas armadas que la Policía del Estado, la que, sin embargo, parece estar controlada por los comunistas. Se supone aquí que cualquier Ejército permanente que se constituya en dichos países por los Tratados de Paz, también estará controlado por los comunistas.

También se espera recibir el informe de la Comisión investigadora de la frontera de Venecia Julia, el día 15 del actual, y en los círculos norteamericanos se expresa optimismo sobre las perspectivas de un acuerdo cuatripartito sobre la solución práctica del problema fronterizo Italo-yugoeslavo. Se considera que si el informe justifica ese optimismo, la Junta de Ministros Exteriores habrá eludido uno de los más espinosos problemas del arreglo de la paz con Italia. Sin embargo, tendrán que llegar a un acuerdo también sobre las reparaciones italianas, sobre el futuro de las colonias de este país, incluida la petición rusa de tutela sobre Tripolitania, y sobre el futuro del Dodecaneso, en el cual parece que Rusia pide también una base. (EFE).

Washington desmiente que en España existan fábricas de bombas atómicas

WASHINGTON, 11.—El Departamento de Estado norteamericano ha declarado esta noche que no tenía información alguna de que fábricas de propiedad alemanas en España estuvieran realizando investigaciones atómicas, como alega la representación polaca al presentar el caso de España ante el Consejo de Seguridad de la ONU. Esta declaración desmiente la noticia dada por algunos órganos de la prensa de que el Departamento de Estado había "descubierto" fábricas de bombas atómicas en España, y específicamente en Bilbao. (EFE).

Gromyko cesa como embajador, en Washington

Continuará representando a su país en la O. N. U.

Lo sustituye en la embajada, Nicolai Novikov

LONDRES, 11.—Según informa la Radio de Moscú, el Consejo Supremo del Presidium ha designado a Nicolai Novikov, Embajador de la Unión Soviética en Washington.

El actual Embajador Gromyko, quedará en funciones de representante permanente de la URSS en el Consejo de Seguridad de la ONU. (EFE)

NUEVA YORK, 11.—En relación con la decisión de Rusia de relevar a Gromyko de sus funciones de Embajador en Washington, para que se dedique por completo a representar a la URSS, en el Consejo de Seguridad de la ONU, se dice aquí que tal decisión, anunciada por Radio Moscú, constituye una corroboración de las palabras pronunciadas recientemente por Stalin en el sentido de que las Naciones Unidas desempeñarían un papel importante y positivo en el mantenimiento de la paz y seguridad del mundo.

En los círculos de la ONU se juzga que constituye un importante ascenso para Gromyko, destacado diplomático soviético que sólo cuenta 38 años de edad, y también un reconocimiento por la forma en que ha trabajado durante la crisis ruso-persa. Su sucesor en la Embajada, Nicolai Novikov, fue nombrado Ministro consejero en Washington, en agosto del año pasado, y en ausencia de Gromyko, actuó como Encargado de Negocios. (EFE).

La propuesta francesa para suspender las transacciones comerciales con España, ha sido rechazada por E. Unidos

NUEVO OBISPO



El Padre Enrique Alvarez, superior del Seminario Hispanoamericano de Misiones de Villaya, que ha sido nombrado Obispo de Urubamba

El Senado belga ratifica la confianza al Gobierno

BRUSELAS, 11.—El Senado belga ha ratificado su confianza al Gobierno Van Acker, por 84 votos contra 82.

Este asunto no será discutido en la Conferencia del día 25, en París

WASHINGTON, 11.—El portavoz del Departamento de Estado ha expuesto que los Estados Unidos han rechazado la propuesta francesa de que se suspendan las transacciones comerciales con España; pero, a la vez, informó a Francia de que dicha iniciativa ha recibido una consideración más minuciosa, y ha indicado que los Estados Unidos estiman conveniente que la propuesta francesa sea discutida con más detalles. Manifestó también dicho portavoz que los franceses no han pedido que dicho asunto quede incluido en el Orden del día de la Conferencia de Ministros de Relaciones Exteriores, que comenzará en París el próximo día 25, debido a que el Gobierno francés considera que la Conferencia ha sido convocada para redactar el Tratado de Paz y no para resolver problemas de este tipo. (EFE).

Llegó a Barcelona el Cardenal argentino Monseñor Caggiano

Declaró que tratará de estrechar los vínculos entre España y su país

Entusiasta recibimiento al Arzobispo de la Habana en Jerez de la Frontera

BARCELONA 11.—A las 12 de la mañana ha aterrizado en el aeródromo de Prat de Llobregat el aparato de la Compañía Iberia a bordo del cual ha llegado a España, procedente de Roma, el ilustre Cardenal argentino monseñor Caggiano, Arzobispo de Rosario de Santa Fe. En el aeródromo el nuevo purpurado ha sido cumplimentado por las autoridades y varias dignidades eclesiales. Al descender del aparato monseñor Caggiano ha declarado que siente viva emoción por pisar tierra española y que el viaje se había desarrollado normalmente.

Monseñor Caggiano se trasladó al Palacio Episcopal, donde se alojará durante su estancia en Barcelona. Aquí piensa permanecer hasta el próximo lunes.

Acompañando al Arzobispo de Rosario de Santa Fe ha llegado el Obispo de Jerez de la Frontera.

(CONTINUA EN TERCERA)

EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS DE SEMANA SANTA



MADRID.—El Ministro de Educación Nacional, con el Subsecretario de Educación Popular y otras personalidades, inaugura la exposición de fotografías de la Semana Santa de Sevilla del artista señor Arenas. (Foto CIFRA)

La Conferencia Internacional de Pesca recomienda aumentar el tamaño de las mallas

LONDRES, 11.—La Conferencia Internacional de Pesca ha recomendado hoy que las medidas mínimas de las mallas de pesca que la Convención de 1937 fija, según las zonas, en 70 y 105 milímetros, se aumenten a 80 y 110 milímetros, respectivamente, y que en las zonas en las que habrá de usarse esta medida se incluyan las aguas de pesca de Islandia. Se fijaron también los tamaños mínimos de las principales clases de pescado. Los que sean menores deberán ser arrojados nuevamente. (CONTINUA EN TERCERA)



El Cardenal Arzobispo de la Habana monseñor Arteaga que ayer emprendió el viaje de regreso a su diócesis

LA URBE

¿Se ha dado usted cuenta de la multiplicación que la mendicidad callejera ha experimentado de un poco tiempo a esta parte? Fíjese, si es que le ha pasado inadvertida esta nueva modalidad de la proliferación primaveral. Recibí esta advertencia hace unos días y, efectivamente, he podido comprobar la exactitud de tales palabras. Hay muchos mendigos callejeros. En el atrio de los templos, en la puerta de las salas de espectáculos y restaurantes, en las calles céntricas... Mendigos, en su mayoría pequeños, aprendices de todas las osadías. No faltan los cuadros, más o menos teatrales, que recuerdan algunas viejas estampas de las novelas galdosianas. El matrimonio que se sitúa en una esquina muy transitada, teniendo en los brazos dos criaturitas, sin reparar en las horas y en el frío de la noche... Sí, hay muchos mendigos, demasiados mendigos. ¿Hasta dónde nos hallaremos frente a casos de verdadera necesidad o de una lucrativa industria? Demasiado sé que existen muchos casos de verdadera miseria. ¡Cuántas tragedias familiares se ocultan en la tristeza de pobres viviendas! Tragedias silenciosas, como si sus víctimas y protagonistas tratasen de ocultarlas a los ojos de los demás, en un gesto de ruborosa nobleza. Estos casi nunca piden públicamente. ¡Y son los más necesitados! Sin que pretenda negar que también sienten extrema necesidad algunos de los que han de salir en la calle al encuentro de una humanidad que pasa indiferente muy cerca de los hambrientos. Ya sé que se hace mucho para remediar las desgracias ajenas. Las mercedísimas Conferencias de San Vicente de Paul—dignas de mayor apoyo—, las diversas instituciones benéficas de La Coruña, mercedoras del reconocimiento público, los particulares, el Municipio, el gobernador civil... se afanan constantemente en el ejercicio de la caridad. Y, sin embargo, es poco. Falta medios económicos. Son escasas las aportaciones en proporción a la riqueza con que cuentan muchos coruñeses. Y, por lo tanto, no es posible montar una organización eficaz que afronte el grave problema de remediar la penuria de muchos habitantes de la Urbe, organización con que otras ciudades cuentan. De todas formas creemos necesario que se vigile este acrecentamiento de la mendicidad callejera para que se evite lo que en ella pueda haber de descasada industria y ayudar a los que realmente están necesitados de nuestra ayuda.

Se ha recibido la siguiente carta. No se trata de un problema realmente muy interesante, pero no queremos dejar en el silencio la propuesta que hace su autor. Dice así la carta:

"Sr. Redactor de "LA URBE" en EL IDEAL GALLEGO. La Coruña.

Muy señor mío: Lo primero que hago tan pronto abro los ojos después de 10 horas durmiendo (ya está bien) es leer sus noticias sobre las necesidades más perentorias que necesita nuestra Coruña, tales como arreglos de calles, rotulaciones de las mismas, falta de luz, etcétera, etc.; pero lo que nunca he visto y ahora se me ocurre a mí por estar próximo el verano, es que cada ciudadano lleve siempre SU DERECHA, sobre todo en calles tan céntricas como San Andrés, Real, Riego de Agua, Panaderas y otras muchas que ya Vd. se dará perfecta cuenta. Yo creo que esto no le resultaría muy costoso a nuestro Ayuntamiento, porque con la Guardia Municipal (Sección ciclista) resolvía la papeleta en menos de ocho días; en capitales de la categoría de la nuestra ya lo vienen haciendo con gran éxito.

También otra cosa se me ocurre (y perdone) y es que desde hace ya bastante tiempo ha dejado de concurrir al palco de la música la banda militar para amenizar los paseos en días festivos de 12 a 2.

Con muchas gracias por su atención, le saluda su afmo. s. s. q. e. s. m.

10-4-1946.

ANTONIO LOPEZ.

PANTALLAS CORUÑESAS

CINE AVENIDA "Tambor y cascabel"

El que casi todas nuestras películas adolezcan de teatralidad y que además, esta precisamente, fuese tomada de una obra de los Quintero, las menos a propósito para ser llevadas a la pantalla, porque su mérito principal reside en el diálogo y en la manera sutilísima de concebir los tipos no teniendo apenas acción, cualidad en cambio indispensable en el cine, nos hizo ir prevenidos en contra de esta banda.

Pero hemos de reconocer que a pesar de que conserva algunos resabios de su origen escénico, Alejandro Ulloa ha sabido imprimirle con su labor directiva el ritmo que exige este dinámico arte.

Para ello ha hecho la transcripción bastante libremente y algunas escenas y situaciones difieren totalmente, si no recordamos mal, de la luminosa comedia quinteriana, con lo cual lo que pierde en gracia e ingenio, lo gana en movilidad de cámara.

Esta ha captado unas claras fotografías exteriores e interiores, apreciándose en los últimos una presentación, no sólo mejor de lo que es habitual en las cintas españolas, sino francamente aceptable. Marta Santaolalla y Luis Prendes, forman admirablemente el matrimonio, que no se entiende, por los caprichos de ella y las incomprensiones de él, pero que al fin acaba por reconciliarse, porque se quiere.

Particularmente el galán supo interpretar admirablemente su, en algunos momentos, desairado papel.

Los rodean otros conocidos actores, entre los que figuran Antonio Riquelme y Ana María Quijada.

El "film" es limpio en su totalidad, pero tiene algunas sugerencias, insinuaciones, equívocas.

ROSALIA CASTRO: "San Diego, te quiero"



LOUISE ALLBRITTON

Una familia de la que es cabeza—por lo menos legalmente—Edward Everett Horton, que por lo general desempeña papeles de pacífico y despistado solterón, y gobernada por una jovenzuela de imaginación exaltada y calenturienta, ya puede comprenderse la serie de despropósitos que realizará.

Todos ellos después de hacernos pasar muy buenos ratos son conducidos a que la gentil tirana de aquel hogar, remedo del de "Vive como quieras", consiga todos sus deseos, aún los más extravagantes, convenciendo desde un conductor de autobús hasta un inconquistable millonario, del que logra no solamente lo que pretendía sino que contraiga con ella la coyunda matrimonial.

En este papel de voluntariosa está Louise Allbritton, a la que secundan admirablemente el ya citado Edward Everett, John Hall, Buster Keaton—en una secuencia de gran comicidad—, los pequeños actores que incorporan a los hermanillos de la protagonista, Eric Blose y los demás intérpretes, agilmente dirigidos por Reginald Le Borg.

El ambiente es luminoso. Moralmente merecen reproche las decisiones atrevidas de la muchacha. Al proyectarse el Nudo con el desfile del Día de la Victoria, sonaron cálidos aplausos en honor del Generalísimo.

M. L.

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Marina 16 y 17, 541. Teléfono 2631
LA CORUSA

EL IDEAL GALLEGO se vende en MELILLI en el comercio de D. Ricardo Farrado Abeljón

Circular, confirmando el estado de infección rábica en la provincia

CIRCULAR

No habiéndose levantado el estado de infección rábica en la provincia debido a los frecuentes casos que de dicha enfermedad vienen registrándose en la especie canina, seguidos en su mayoría de mordeduras a personas cuyos accidentes se acrecientan siempre al comenzar la primavera, aumentando con tal motivo el peligro para la salud pública, y al objeto de evitar en lo posible su propagación, es necesario adoptar con el mayor rigor las siguientes medidas, de conformidad con lo establecido en el vigente Reglamento de Epizootias:

Primera. Los Alcaldes, de acuerdo con los Inspectores municipales veterinarios de sus Ayuntamientos, ordenarán sin excusa ni pretexto alguno y bajo su responsabilidad, la vacunación obligatoria de todos los perros del Municipio que no hayan sido vacunados desde los últimos doce meses.

Segunda. En tanto se lleva a cabo esta operación, no se permitirá la circulación por la vía pública de perros que vayan desprovistos de bozal. El perro que circule sin dicho requisito, será recogido por la brigada de laceros y conducido a los depósitos del Municipio. En el caso de no tener establecida dicha brigada, será capturado y muerto por los agentes de la Autoridad.

Tercera. Los dueños de dichos animales que fueren retenidos en los mencionados depósitos y se presenten a reclamarlos, se atenderán en lo concerniente a la multa y gastos ocasionados, a lo dispuesto en el expresado Reglamento.

Cuarta. Todo animal rabioso, cualquiera que sea su especie, así como perros, gatos y oídos mordidos por otro atacado de la misma enfermedad, aun cuando en ellos no haya manifestaciones rábicas, serán sacrificados inmediatamente, sin derecho a indemnización.

Por el contrario, todo perro que haya mordido a persona alguna, lejos de sacrificarse, deberá ser secuestrado y sometido a observación sanitaria durante un plazo que no será inferior a catorce días, pasados los cuales sin presentar síntoma alguno de la citada enfermedad, pueda considerarse exento de ella.

Quinta. Los animales vacunados con vacuna muerta, podrán circular libremente.

Dada la importancia por la gravedad que encierra tan terrible enfermedad, espero, lo mismo de los Alcaldes, Inspectores Veterinarios y propietarios de perros el más exacto cumplimiento a lo ordenado en esta circular al objeto de no verme obligado a la aplicación de las sanciones correspondientes, que se harían efectivas sin contemplación alguna.

Para general conocimiento, encarezco a los Alcaldes la mayor difusión de estas disposiciones por medio de bandos distribuidos en los lugares y parroquias de sus respectivos Ayuntamientos.

La Coruña, 3 de abril de 1946.

El Gobernador Civil,

Antonio Martín-Ballesteros Costea.

El Gobernador civil visita el Colegio de Cristo Rey

El Gobernador Civil señor Martín-Ballesteros, en su calidad de ex alumno de los Maristas, visitó ayer el Colegio de Cristo Rey.

En el patio del Colegio se reunieron profesores y alumnos para recibir al señor Ballesteros. Después del canto de un himno, el R. H. Director pronunció unas palabras de saludo y bienvenida y destacó la importancia y significación de la visita. Contestó el señor Gobernador agradeciendo las palabras del R. H. Director del Colegio y expresando su satisfacción por encontrarse en un Colegio marista como el suyo. Estimuló a los alumnos a prepararse para el fiel cumplimiento de sus deberes en la sociedad. Terminó la visita con el canto de un himno patriótico.

SAVOY - Hoy

ESTRENO.—"CIFESA" PRESENTA

Un ladrón que no es adrón, pero que roba el corazón de la soñadora. Los apuros de una jovenzuela que de pronto se da cuenta que en el mundo no hay hadas.

Mi vida en tus manos

Una película simpática, que cautivará a todos los espectadores. Una hábil estratagema que descubre las intenciones de dos cazadotes

JULIO PERA - ISABEL DE POMES
4, 6, 8, 10'45

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

SANGION AL ALCALDE DE MONFERO
Sanción de cien pesetas impuesta por el Excmo. Sr. Gobernador Civil al señor Alcalde del Ayuntamiento de Monfero, por negligencia en el nombramiento de Inspector municipal Veterinario, con motivo del concurso últimamente publicado.

COMANDANCIA DE MARINA

PRESENTACION

Debe presentarse en las oficinas de la secretaría de la Comandancia de Marina de La Coruña, Manuel León Alvite.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros: don Sampedro Cepeda, don Gabriel Mouza Montes, don Manue, Grille Pampin, doña María Mercedes Rodríguez Parra, don Antonio Eusebio Fernández, don Manuel Saigado García.

Condicionados: Teodora Cambelro Quintela, José María Pensado Marín, previa presentación certificado de emigración de no haber sido repatriados por cuenta del Estado. Tomás Bataueca Maruacan, previo permiso Ministerio Educación Nacional.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—La Estrada: Don Manuel Liffares con don Venancio Nodar, sobre reposición de una providencia, Letrado, señor Iglesias Corral.

Becerra: Doña Aurora López con don Vicente Caldeiro, sobre declaración de propiedad. Letrados, señores Pardo González y Jiménez de Llano.

La Coruña: Doña Natividad Varela con doña María Díaz, sobre pago de pesetas. Letrados, señores Morroa Sardá y Rubio.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Negreira: Contra Mercedes Ramos, por homicidio. Letrado, señor Juega.

Vicente Pajarrón

ODONTOLOGO

De regreso de su viaje, reanuda su consulta

PLAZA DE ORENSE, 8

Teléfono 1290

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

GRAN ESTRENO NACIONAL

HOY, a las 4 — 6 — 8 y 10'45

S. CAPITOLIO presenta la divertida comedia

TAMBOR Y CASCABEL

LUIS PRENDES y MARTA SANTAOLALLA

NO-DO 170 A

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

Mater Nostra

(MADRE NUESTRA).

4, 6, 8, 10'45

MAÑANA Estreno.

GARBANCITO DE LA MANCHA

El héroe ideal de todas las imaginaciones infantiles
EN COLORES

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA de la emocionante serie

"Aventuras del Capitán Maravillas"

Las Lentes de la muerte

4, 6, 8, 10'45.

MAÑANA: LA CIUDAD DEL ORO

Tolerada

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

EXCLUSIVAS ARAJOL presenta a

RICHARD TALMADGE en

EL JINETE NEGRO

y a JOE BROWN (BOCAZAS) en

EL TIGRE DEL RING

Un magnífico programa de emoción y carcajadas. Versión original.

CINE MONELOS

HOY, ULTIMO DIA DEFINITIVO de la formidable película de acción

RIVALES

Vea este programa, a las 6'15 y 8'15
MAÑANA: EL CAPITAN MARAVILLAS

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

LOS SIETE DOLORES DE LA VIRGEN MARIA

Sin efusión de sangre no hay redención, dice San Pablo. María, corredora del mundo, no había de eximirse de esta ley. Pero no queriendo Dios que el sacrificio de María fuese cruel, le reservó las más íntimas torturas del corazón. La iconografía mariana representa al corazón virginal atravesado por siete espadas, símbolos de los principales dolores que hubo de padecer, y ante cuya grandeza se empuñecen los de los hombres, que en Ella, que los conoce todos en su plenitud, encuentran consuelo y resignación para sus tristezas.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 12.—Los Siete Dolores de la Santísima Virgen. Misa propia; segunda oración de la Feria, Secuencia; Credo; Prefacio de la Virgen; último Evangelio de la Feria.

Día 13.—Misa de Feria; tercera oración de San Hermenegildo; Prefacio de la Santa Cruz o misa "In virtute" con oración propia; segunda oración de la Feria; Evangelio de la misa "Statuti"; Prefacio de la Cruz; último Evangelio de la Feria.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de los industriales del Grupo de Hospedajes y Restaurantes, pueden pasar por este Sindicato de Hostelería y Similares a recoger el cuaderno del suministro.—El Jefe del Sindicato.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 948 y los terminados en 48.

EL PUERTO.—Entraron: "Cabo Carvoeiro", de Villagarcía, con general; "Julán", de Bilbao con cemento; "Alberto" (de arribada), de Corcubión, con carburo.

De arribada, con averías en la máquina, entró el buque pesquero, ar-

DOS PESETAS solicita de cada coruñés la Hermandad de San Juan Evangelista, en la suscripción popular abierta para sufragar los gastos cuantiosos de la Procesión del Dolor y demás actos que organiza.

Los donativos pueden entregarse en Riego de Agua 16, entresuelo, izquierda; en la travesía de la calle Real número 2 y en el Bazar Cuatro Caminos.

mado, de nacionalidad inglesa "Nyrland", de 250 toneladas. Lo manda Mr. B. Cachill y lo tripulan 22 hombres. Procede de Vigo y se dirige a Plymouth.

Sallaron: inglés "Sevilla", para Liverpool, con general, y españoles "Ría de Camariñas", para Bristol, con fruta, y "Cabo Quintros", para Vigo, con general.

Se espera, "Isia de Tenerife", de la Guinea, con café y cacao.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 1,22 horas, 3,12 metros de altura; a las 13,47 horas, 3,22 metros. Bajamares: a las 6,35 horas, 1,33 metros; a las 19,59 horas, 1,33 metros.

¿SE SIENTE USTED APRISIONADO POR UNA VIDA RUTINARIA? ROMPA SUS CADENAS, VIENDO

LOUISE ALLBRITTON
JON HALL
DIRECTOR: REGINALD LE BORG
"San Diego, TE QUIERO"
Eric BLORE
Edward EVERETT HORTON
Buster KEATON
DISTRIBUCION CHAMARTIN

HOY en el ROSALIA CASTRO

La película que le hará sentirse feliz

TOLERADA MENORES

4 - 6 - 8 y 10'45

DE AQUI... Y DE ALLA

"Las órdenes de Moscú"

Los soviets pretenden imponer una ley internacional en nombre de una democracia que es una tiranía

LISBOA, 11.—El diario "O Século" publica un editorial bajo el título de "Las órdenes de Moscú". Después de señalar que la actitud polaca con respecto a España es un caso insulto y sofisticado, digno de examen y de demorado reparo, el editorialista portugués pregunta en primer lugar qué debe entenderse por la designación pomposa de "Gobierno polaco". "Se trata en verdad—señala—de un grupo de hombres encargado por la nación polaca, de dirigirla y defender sus intereses? ¿O de un organismo puesto en marcha por un poder extranjero, cuyos componentes cumplen las órdenes que son dadas, sin discutir, con el más evidente de los servilismos?"

El diario "O Século" afirma que "esta última hipótesis es la verdadera". Explica, en abono de su tesis, que no existe en Polonia un Gobierno propiamente dicho y sólo un poder ejecutivo, formado a semejanza del de Moscú, y a quien el Gobierno moscovita orienta conforme le conviene, sin que el pueblo polaco sea oído o consultado. Se extiende el editorialista lisboeta en consideraciones sobre la índole del pretendido Gobierno polaco, "dócil instrumento de la Rusia comunista, que aspira a ir en socorro del Gobierno francés, auxiliándolo a vencer las dificultades que le creó su desastrosa actitud de ordenar el cierre de la frontera franco-española, sin pararse a meditar—tal era su degüera—las tremendas consecuencias que semejante decisión había de acarrearle."

El editorialista portugués subraya que los españoles son muy dueños de querer ser República o Monarquía, de elegir este o aquel Gobierno, según les plazca. "Sólo el pueblo español—insiste "O Século"—tiene la autoridad y la competencia indispensable para escoger el régimen político más en armonía con sus ideas y sus intereses. Nosotros, portugueses, como amigos sinceros y leales de España, sólo una cosa podemos y debemos desear: que sus relaciones en el campo político sean inspiradas en la defensa de la legítima conveniencia de su soberanía y del mantenimiento de las buenas relaciones que deben unir a todos los pueblos para que todos ellos puedan trabajar en paz por su felicidad."

El periódico que dirige el ilustre periodista João Pereira da Rosa, rechaza, en cambio, con dureza de expresión la posibilidad de que sea Moscú, "a través de sus instrumentos de acción y de sus Gobiernos esteliosos creados por el mundo, quien pretenda imponer a los pueblos de Europa, como impuso a los países situados tras de la cortina de hierro, a la que Churchill hizo referencia en Fulton, los regímenes por que han de regirse. Esto es inadmisiblemente indignante."

El articulista alude a las pruebas de paciencia dadas por Inglaterra y los Estados Unidos ante las exigencias e imperianías soviéticas. Y agrega: "Se da el caso paradójico de que sean los Soviets quienes pretendan imponer una ley internacional en nombre de una democracia que no pasa de ser una tiranía."

Las líneas finales de este extenso editorial, que ha provocado verdadera sensación en los medios políticos y diplomáticos, dado el acostumbrado equilibrio y objetividad de "O Século", son las siguientes: "Por intermedio de Polonia, Moscú pretende ir en auxilio de Francia, colocada en posición bien poco enviable frente a España. Todo parece indicar, sin embargo, que el grueso expediente no tendrá consecuencias, porque, en último extremo, el sentido común debe ocupar el primer lugar. España es la única dueña y señora de sus destinos, y no será una ramificación del Gobierno moscovita la que llevará a Inglaterra y a Estados Unidos a adoptar actitudes y abdicaciones que de modo alguno servirán para fortalecer la autoridad y el prestigio de que tanto necesita para promover la paz y la reconstrucción del mundo."—(EFE).

PARA VOSOTRAS

LA MODA Y LA MANTILLA

Por BLANCA DE LEBARÍO

¿No os parece que la Primavera es la estación más encantadora? Por algo es comparada, por los poetas, a la juventud de la vida humana. La deliciosa brisa matinal abriénda, con sus maravillosos resplandores solares, no igualan en belleza y colorido a ninguna de las otras épocas del año. ¡Abril! mes de perfumadas ilusiones, de regocijadas fiestas pascales y de sus majestuosas ceremonias religiosas de Semana Santa, a las cuales la mujer española, siguiendo la tradición centenaria, usó la clásica mantilla con gracia incomparable.

Mantilla, prenda genuinamente nacional, admirada y elegida por todo extranjero que pisa nuestra tierra, atraído por la fama de su célebre Semana Santa y sus reputadas procesiones. ¡Quién no conserva en sus viejos cofres como un tesoro precioso alguna vieja mantilla de las que usaron nuestras abuelas!

Hasta el siglo XVIII no empezaron a llevarla las mujeres de elevada condición, copiando su uso de la mala, la mujer del pueblo bajo, de Madrid, famosa por su garbo y su donaire. No es que la mantilla no se hubiera usado en España antes de esta época, pero las que se llevaron en el siglo anterior, eran muy distintas de hechura, éstas eran una especie de pequeños mantos, como lo indica su nombre diminutivo, siendo muy largas, de bayeta o de paño, tocándose con ella sobre todo las mujeres de vida poco ejemplar; lo que justificó la obstinación y retraso de no haberla admitido por todas las clases sociales hasta el siglo XIX, en los últimos tiempos del rey Fernando VII.

Desde entonces, se comenzó a coleccionar mantillas de blonda y encaje que sustituyeron pronto a las otras de paño y de seda y generalizándose progresivamente esta prenda a medida que se hacían más valiosas. Y aunque después de la revolución de 1868, se introdujo entre las elegantes el uso del sombrero, la típica mantilla nacional los días de Jueves y Viernes Santo, ha sido siempre usada con predilección por todas las damas, para asistir a los santos oficios, en los templos.

Y ved aquí, en pocas líneas, la historia de una prenda muy nuestra, a la que el ilustre Goya immortalizó con sus lienzos, reproduciendo en ellos a sus manotas ataviadas con mantillas colocadas con altas peinelas de teja. Lástima que su uso no tienda a extenderse lo que se merece. Las circunstancias de la vida actual, obligan a muchas mujeres el estar todo el día fuera de casa, unas ocupadas en las oficinas y otras, aunque más afortunadas, lo encuentran menos complicado y libre de salir a la calle con la cabeza descubierta. Afortunadamente, resurge la costumbre de tocarse con ricas mantillas las madrinatas que actúan en las grandes bodas, lo mismo que las elegantes damas que acompañan a sus hijos para las Primeras Comuniones.

En estos días en que la Moda nos ofrece sus primeras colecciones nuevas, de modelos de Primavera, pensamos elegir alguno muy lindo para lucirlo durante estas fiestas. No es fácil la decisión ante tan rica variedad de vestidos y abrigos y lo más razonable, yo creo, sería observar primero los modelos que con arreglo a nuestra silueta, pudiesen adaptarse mejor a nuestro cuerpo.

La primavera está sujeta a variaciones bruscas de temperatura, lo que nos obliga a estar siempre prevenidas contra ellas y tener para esta época algún abrigo de entretiempos. En las exposiciones recientemente presentadas, se observa, como ya lo dejé dicho en mi artículo anterior, una marcada tendencia a estrechar las faldas, que si al presente no se extiende a todos los modelos, son los más los que la emplean.

El abrigo, género sport, no se resigna, por ahora, a adquirir esas nuevas modalidades, siendo la generalidad muy amplia de vuelo y de faldas y ingeniosas ideas; los hay con cascós fruncidos en la espalda, cuello, chal y delantero cerrado con dos botones; las mangas, amplias de abajo, lo mismo que la falda; esta lleva en el delantero dos grandes tablas, de las que nacen los bolsillos rematados con una cartera retenida con botones, y en el tallo un cinturón del mismo tejido que el del abrigo.

Y que diréis de estos otros, uno de ellos muy ceñido el tallo, y sin cinturón, de corte clásico puro, con dos grandes bolsillos con cartera a los dos lados del delantero, muy marcado el busto, y amplio de falda y cerrado con cuatro botones.

Si buscáis lo más moderno, tendis otro modelo cuyos hombros son redondos y las sisas adornadas con un bias relleno o gúateado; tiene las mangas muy anchas, particularmente a partir del codo, recogiendo su vuelo un estrechito puñito, lleva tres botones en el delantero y va acompañado de un cinturón.

Para la confección de estos abrigos de Primavera, los tejidos suaves de angorina son la mayor novedad este año. Veremos muchos dibujos de cuadros, de colores muy finos que rivalizarán con los esternos escoceses, con los lisos y las rayas.

Preparad ya vuestras prendas de



La Conferencia de París no podrá empezar hasta finales de mayo

El nuevo embajador norteamericano, en Buenos Aires, conferenció con Truman

PARIS, 11.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés declaró a los periodistas que no existen esperanzas de que la Conferencia de la Paz empiece el 1 de mayo, como estaba previsto, y quizá puedan iniciarse a finales de dicho mes. Todo dependerá del tiempo que dure la Conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas, que comienza el 25 de este mes.—(EFE).

MESSERSMITH CONFERENCIARÁ CON TRUMAN

WASHINGTON, 11.—El nuevo embajador de los Estados Unidos en Buenos Aires, Messersmith, ha celebrado una conferencia con el Presidente Truman y con el secretario de Estado, Byrnes. Manifestó a los periodistas que tiene el propósito de embarcar para la capital argentina durante el mes de mayo, después de visitar al ex secretario de Estado, Hull.—(EFE).

LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN MILAN

ROMA, 11.—Los últimos resultados—no oficiales—de las elecciones municipales de Milán arrojan los siguientes totales: Socialistas, 225.000 votos; cristiano-demócratas, 167.000; comunistas, 155.000; otros partidos (principalmente derechistas), 74.000.—(EFE).

LAS OFICINAS DE ASUNTOS INTERAMERICANOS

WASHINGTON, 11.—El Presidente Truman ha ordenado que las Oficinas de Asuntos Interamericanos suspendan sus actividades desde el día 20 del mes de mayo próximo. Dicha Oficina, antes y durante la guerra, realizó un programa de relaciones culturales y económicas entre las naciones americanas. Sin embargo, dichas actividades no quedarán suspendidas por completo hasta fines del año 1948, debido a que aun se hallan vigentes unos 57 convenios que caducarán al terminar los plazos respectivos durante los próximos 33 meses. El Presidente Truman aseguró que dichos convenios continuarán en vigor al transferirse las obligaciones del organismo al Departamento de Estado.—(EFE).

Agitadores comunistas detenidos, en Madrid

Se confesaron autores de varios atentados con explosivos

MADRID, 11.—En el curso de las investigaciones que la Brigada Político-Social de Madrid viene llevando a cabo sobre represión de actividades subversivas de elementos pertenecientes al denominado partido comunista clandestino, se ha logrado la detención de los componentes de la que ellos llamaban "Sección guerrillera". Francisco Gascó Santillana, Juan José Vidal Vara, Casto Loarces Roadán y Jesús Atienza Martínez, que se han confesado autores materiales de la colocación de un petardo en la calle de Fuencarral, domicilio del jefe de Lucha contra el Paro, hecho efectuado en los últimos días del mes de febrero pasado; del que hizo explosión el día 3 de marzo último en un balcón de la Delegación de FET y de las JONS del distrito de Chamberí, y del colocado el 17 del mes pasado en la vía del ferrocarril, entre Getafe y Pinto, al paso del tren correo de Cartagena.

Por gestiones que se han practicado posteriormente, se ha logrado comprobar que los artefactos eran contruados con materiales procedentes de sustracciones efectuadas en los talleres de construcciones aeronáuticas de Getafe, por los obreros especialistas en aquellos trabajos, José Camacho Muñoz, Francisco Gascó Santillana y José Mena Rodríguez, todos los cuales obraban en virtud de órdenes del partido comunista clandestino, y han sido igualmente detenidos.—(CIFRA).

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 759,5.
Temperatura máxima, 14 a las 13,45
Idem mínima, 10 a las 4,40.
Dirección más frecuente del viento, Nordeste.
Velocidad media en kms. por hora, 10,3.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 537.
Visibilidad media en kms., 20.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 3,6.
Estado de la mar, marejadilla.

Nombramientos de Justicia municipal

(Continuación)

Comarca de Ordenes.—Cercada: Juez, don Luciano Puentes Ríos; sustituto, don Faustino Riveiro Ríos. Fiscal, don José Fernández Cortizo; sustituto, don Victorio López Parobelo.

Comarca de Trazo.—Buján: Juez, don Juan Barca Martínez; sustituto, don Juan Nello Lamas. Fiscal, don Manuel Góimil Loureiro; sustituto, don Manuel Grille Díaz.

Orosa: Juez, don Miguel Martínez Suárez; sustituto, don Ramón Ferrero Moar. Fiscal, don Antonio Costa Villaverde; sustituto, don Domingo Bermúdez Gómez.

Tordoya: Juez, don José Recouso Bermúdez; sustituto, don Manuel Pons Rico. Fiscal, don Jesús García Raña; sustituto, don Antonio Llata Rodríguez.

Partido de Ortigueira.—Comarca de Cedeira.—Cerdido: Juez, don José Rodríguez López; sustituto, don José Sabido Rodríguez. Fiscal, don Eugenia Luaces Rodríguez; sustituto, don Alfredo Losada Losada.

Comarca de Puentes de García Rodríguez.—Mañón: Juez, don Antonio Ernesto Galdó Costa; sustituto, don Manuel Castiño Galdó. Fiscal, don José Tejo Pérez; sustituto, don José Penabaz Bouza.

Partido de Padrón.—Comarca de Idem.—Dadro: Juez, don Manuel Suvilla Pérez; sustituto, don Angel Beltr Ramos. Fiscal, don Serafín Gómez Vitorro; sustituto, don Manuel Quiroga Lorenzo.

Rois: Juez, don Serafín Conde Gay; sustituto, don Cieto Sorribas Vázquez. Fiscal, don José Tarrío González; sustituto, don Manuel Ramallo Figueroa.

Partido de Puentedeuma.—Comarca de Fene.—Capela: Juez, don Jesús López Antón; sustituto, don José Gabeiras Barro. Fiscal, don Juan Parrey Beceiro; sustituto, don Aquilino Martínez Sardiña.

Comarca de Mugardos.—Ara: Juez, don José López Torrente; sustituto, don Albino Fucinos Sotero. Fiscal, don José Prieto Vázquez; sustituto, don Antonio Alvarillo Santiago.

Comarca de Puentedeuma.—Cabañas: Juez, don Emilio Blanco Blanco; sustituto, don José María Fabal Loureiro. Fiscal, don Gerardo Paz Rivera; sustituto, don Guillermo Sardiña Vales.

Miño: Juez, don José Grela; sustituto, don Cristóbal Bouza Vilas. Fiscal, don Alejandro Díaz Manso; sustituto, don Enrique Rodríguez Casir.

Monfero: Juez, don Gumersindo Rodríguez Calaza; sustituto, don Aselmo Fernández Varela. Fiscal, don José Riveiro Coiro; sustituto, don Antonio Lence García.

Villarmayor.—Juez, don Antonio Amado Delbe; sustituto, don Ricardo Risco Acción. Fiscal, don Juan Peña Riveiras; sustituto, don José de Bernardo Guzmán.

Partido de Santiago.—Juzgado municipal de Santiago.—Eufesía: Juez, don Daniel Mosquera Varela; sustituto, don José Álvarez Sánchez; Fiscal, don Miguel Otero Sánchez; sustituto, don Domingo Gigray Moure.

Comarca de Vedra.—Boqueleón: Juez, don Ignacio Villarino Mourido; sustituto, don Antonio Barros Cardai. Fiscal, don Jesús Furelas Riveiro; sustituto, don Aveleño Millán Vales.

Relación de los nombramientos de Jueces y Fiscales de Paz, y sus respectivos sustitutos, hechos por la Sala de Gobierno de la Audiencia territorial de La Coruña para los términos de la provincia de Orense que a continuación se expresan:

Partido de Allariz.—Comarca de Allariz.—Junquera de Ambía: Juez, don Robustiano Puga Fernández; sustituto, don Olimpio Da Costa Genda. Fiscal, don Jesús Cid Marcaradas; sustituto, don José González Diz.

Taboada: Juez, don Ramón Cid Gallego; sustituto, don Eliseo Borrero Fernández. Fiscal, don Manuel Menor Cid; sustituto, don Ricardo Fernández Santos.

Comarca de Maceda.—Baños de Molgas: Juez, don Manuel Vila Rivas; sustituto, don Dositeo Cid Garrido. Fiscal, don Serafín Fernández Borrero; sustituto, don Daniel Gándara Fidalgo.

Junquera de Espadañedo: Juez, don Agustín Domínguez Carballo; sustituto, don Clemente Garrido González. Fiscal, don Ramón de Dios Gil; sustituto, don Anacleto Blanes Rodiolo.

Padrón de Allariz: Juez, don Eladio Guede Quintas; sustituto, don Joaquín Guede González. Fiscal, don Nemesio Losada González; sustituto, don Eladio Pérez y Pérez.

Villar de Barrio: Juez, don Isidro Álvarez Álvarez; sustituto, don Jacinto Enrique Salgado. Fiscal, don Abelardo Bretaña Fernández; sustituto, don Abelardo Fernández Vila.

Partido de Bande.—Comarca de Bande.—Mufiños: Juez, don Gaspar González Diz. Fiscal, don Francisco Domínguez Domínguez; sustituto, don José Vázquez Iglesias.

Padrenda: Juez, don Jesús Carpiñero Otero; sustituto, don Manuel Juan Francisco Álvarez Rodríguez. Fiscal, don Servando Álvarez y Álvarez; sustituto, don Manuel Rodríguez Meleiro.

Verea: Juez, don Gumersindo Riveiro Fernández; sustituto, don Manuel Cao Balados.

(Continúa)

SE PRECISA BAÑO

amplio, 400 a 600 metros cuadrados, en la zona de Cuatro Caminos. Infórmese en Pardo Bazán, 8, bajo.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA. Teléf. 1006. SANTIAGO

Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA

entretiempos antes que lleguen las fiestas; tocas todas con la graciosa mantilla los días de Jueves y Viernes Santo y el Domingo de Pascua estrenad los abrigos nuevos conforme os lo ordena la moda.

SANTIAGO EL FERROL DEL CAUDILLO

Al Rector de la Universidad le fueron impuestas las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio

SANTIAGO, 11. — Conforme estaba anunciado, se efectuó esta mañana en el Paraninfo de la Universidad el brillante acto de imponer al Magnífico y Excmo. Sr. Rector de la Universidad don Luis Legaz Lacambra, las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio, que le concedió el Gobierno en premio a los intensos trabajos que por la expansión de la cultura y desde aquel cargo, viene desarrollando.

Se asociaron a este acto todas las autoridades y representaciones oficiales de la población, que tan identificadas se encuentran con la plausible gestión de este dinámico y caballeroso profesor, al que se le considera un hijo adoptivo de Compostela.

Al Paraninfo acudieron centenares de alumnos y muchos particulares. En nombre del señor Arzobispo le impusieron las insignias el Obispo auxiliar excmo. Sr. don José Souto Viqueo, quien con gran elocuencia glorificó las actividades del Rector, al que felicitó por este justísimo homenaje, testimoniando de cómo el Estado sabe valorar las inquietudes tantas veces puestas de manifiesto a través de su cargo.

El señor Obispo mostró su honda satisfacción por la delegación que llevaba, y enjuicó muy acertadamente la historia de Compostela, en la colaboración que entre sí tienen la Universidad y el Clero. A este respecto puso de manifiesto la función que han tenido los antiguos colegios universitarios de Compostela, obra de Prelados y la actividad del clero en las aulas académicas, para concretar la comprensión que existe entre la Iglesia y la Universidad.

Dedó parrafos de encendido elogio para la misión de la Universidad española, señalando el progreso cultural de la de Compostela, mereced a la gestión del hombre que en estos momentos recibía las simpatías y el homenaje de la Minerva gallega y del pueblo compostelano, que en breve inaugurará uno de sus más felices proyectos, la Ciudad Universitaria, obra que compendia el tesoro de este Rector, orgullo de Compostela y de su centro académico.

Al prender las insignias en su pecho, el señor Obispo le dedicó otras frases de afecto, en el sentido que éstas contribuyan a acutiar el estímulo ya muy caracterizado en aquél, para completar la afortunada gestión que con el general aplauso de universitarios, autoridades locales y del pueblo en general realiza.

Antes de las palabras del señor Obispo pronunció el señor Moralejo, vicerrector, que en nombre de sus compañeros de profesorado y del personal de la Secretaría General, que costearon las insignias, ofreció al Rector y al amigo el homenaje fervoroso.

El profesor Legaz, visiblemente emocionado, pronunció un discurso para agradecer este acto. En todas sus palabras, se acusó el afecto para la ciudad y el primer centro de Galicia. Y los lazos de compañerismo que le une con los profesores, y la cordialidad con las autoridades. Para todos, en una palabra, tuvo sus frases de gratitud, sin olvidar extenderla para el



Excmo. Sr. D. Luis Legaz Lacambra

ministro de Educación Nacional, que con sus entusiasmos por la cultura y la Universidad española, posibilita en gran amplitud los éxitos de cada Rector.

Terminó por rogar a los compañeros de profesorado y a los alumnos que como hasta ahora en lo sucesivo le presten su apoyo para seguir laborando por la cultura española en este puesto de Rector, ruego que extendió a las autoridades, anunciándoles que el camino emprendido para la obra universitaria en Compostela ha sido simplemente una iniciación, y que cuando se consiga alcanzar la meta, entonces sí que podremos darnos por satisfechos.

La concurrencia aplaudió con verdadero cariño a los oradores, y arrojó en los aplausos en el momento en que el señor Obispo auxilió le impuso las insignias y cuando el Rector terminó su emocionado discurso.

A las seis de la tarde, en el salón artesonado de Fonseca, el Rector ofreció un vino de honor a las autoridades y claustro académico que se sumó a este acto, que fué, como apuntamos más arriba, una demostración del cariño y admiración al gran Rector.

NECROLOGIA

Falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña María Martínez García, esposa de don José Roán Tenreiro y hermana del conocido santigués don Jacobo, al que lo mismo que a los demás deudos de la extinta señora, que gozaba en Compostela con generales simpatías, enviamos el sentido pésame.

—Esta tarde se verificó el sepelio de la señorita Leonor Ferreiro, hermana política del conocido artista don Francisco Asorey. En el cortejo fúnebre han figurado numerosas personas.

EL CATEDRÁTICO BARCIA TRELLEZ A MARIN

Esta tarde salió para Marin el distinguido catedrático de Derecho Internacional y publicista, don Emilio Barcia Trellez, el cual recibió la invitación del comandante director de la Escuela Naval Militar de Marina, para dedicarse durante ocho días a la pesca de robalzas.

ADHESIONES AL HOMENAJE AL HERMANO ELISEO

Con motivo de cumplir el 28 de los corrientes las bodas de oro con la enseñanza y la Congregación el Hermano Eliseo, director de las Escuelas Cristianas de Lasalle, recibe estos días numerosos testimonios de adhesión de sus antiguos alumnos, residentes en distintas localidades de España. Ayer, entre las que llegaron a su poder, figuraba una muy entusiasta del secretario particular del señor Presidente de las Cortes Españolas, y otra del Patronato de los Altos Hornos de Baracaldo.

VIAJEROS

Regresó de Piedraíta, acompañado de su hermana, restablecido de la dolencia que le aqueja, don Francisco Carballo.

—De Madrid, después de asistir a los actos del sepelio del cadáver de su señora madre, el funcionario en la Secretaría General de la Universidad, don Aurelio Villa.

PARA CUMPLIR UNA PROMESA EN LA CRIPTA DEL SANTO APOSTOL. Desde anteaer se encuentra en Compostela Monseñor Gabriel Palmer Verger, antiguo amigo del señor Arzobispo, Vicario que fué de la Casa de S. M. el Rey Don Alfonso XIII y fundador de la Misión y Patronato en Paris, creada por España en 1913.

Su viaje a Compostela tiene por exclusivo objeto cumplir una promesa en la Cripta del Santo Apóstol, que contrao cuando se encontró gravemente enfermo en su residencia de Palma de Mallorca.

INCAUTACION DE PIELS DE BECERRO

Por la Guardia Civil de esta ciudad de servicio en la carretera que conduce a Noya, fueron incautadas en un camión que conducía Avelino Abellera, nueve pieles de becerro, las que fueron puestas a disposición de la Fiscalía de Tetas.

SUBASTA DE CASITAS PARA LA PLAZA DE ABASTOS. Se verificó en la mañana de hoy la

subasta para casetas de venta de frutas en la Plaza de Abastos, por el tipo de subasta cada una de 1.320 pesetas. Fueron adjudicadas a los señores Antonio Greo Cobas, Regina Tojo, Rosa, González Bolado, María Vázquez Lois y a María Jesús Cabeza Dios.

EL BALNEARIO DE MONDARIZ OFRECE AL ESTADO UN EDIFICIO PARA RESIDENCIA DE ESTUDIANTES ESPAÑOLES Y LUSITANOS

Al habla con el Rector de la Universidad sobre aspectos de este centro en lo que se refiere a la función científica, el profesor Legaz nos ha manifestado que el Ministerio de Educación Nacional tiene en estudio la concesión de la subvención necesaria para terminar las obras del regio edificio que el Consejo de Administración de Aguas y Balneario de Mondariz hizo donación al mismo, frente al Balneario, para que sea destinado a Residencia de estudiantes de Medicina de esta Universidad y de Portugal, en el cual realizarán estudios de aguas medicinales.

Se trata de una cuestión que merece la pública gratitud de la Universidad compostelana para una entidad que se preocupa por el desarrollo de la ciencia médica de un centro tan prestigioso como éste de la Facultad de Medicina de Compostela, cuya Universidad tantos intercambios tiene con sus colegas de Portugal. Por otra parte, en Mondariz el lugar es ideal para una Residencia de Verano.

COLEGIO OFICIAL DE DOCTORES Y LICENCIADOS EN FILOSOFIA Y LETRAS Y EN CIENCIAS DEL DISTRITO UNIVERSITARIO DE SANTIAGO

En el Consejo de Ministros celebrado el día 5 del actual, se aprobó, según propuesta del Pleno, por decreto, la Mutualidad de Licenciados y Doctores en Ciencias y Letras.

CULTOS EN LA CATEDRAL

Domingo de Ramos.—Bendición, procesión y misa, a las diez; vísperas a las cuatro y media de la tarde.

Miércoles Santo.—Maitines y Laudes, a las cuatro y media.

Jueves Santo.—Oficios, a las diez; Lavatorio, a las tres y media de la tarde.

Viernes Santo.—Oficios, a las diez; Sermón de la Soledad, a las tres y media de la tarde.

Sábado Santo.—Oficios, a las nueve. Domingo de Resurrección.—Procesión y misa, a las diez.

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO 11.—Se aprueba la entrega de mando de la lancha L. T. 23, efectuada por el teniente de navío, don Francisco Carreira Jiménez al oficial de Iguá empleo, don Manuel Pieltain Moreno.

— Pasa a la situación de retirado el coronel de Infantería de Marina, don Jaime Fogores Bazola.

— Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María de la Concepción Montaner Gual al capitán de Infantería de Marina, don Eugenio Jaddenes Agracino.

NECROLOGIA

Dejó de existir doña Socorro Fernández Brea, viuda de Fernández Canceña, siendo su muerte muy sentida.

A su familia, especialmente a su hijo político, don Enrique Coll Gómez, maquinista de la Armada, enviamos el testimonio de nuestro pésame.

LA PROCESION DEL VIERNES

Mañana, viernes, a las nueve de la noche, saldrá de la iglesia de San Julián, la procesión anunciada, en la que figurarán las imágenes de San Juan, Jesús Nazareno y la Doloresa.

La religiosa comitiva recorrerá las principales calles.

PATENTES DE AUTOMOVILES

El día 15 del actual, expira el plazo para la adquisición de la patente de automóviles del ejercicio en curso.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Carmen Romero", de San Esteban de Pravia, con abonos. Salidos: vapor "Roberto", para Ceceira, en lastra.

LA PATRONA DEL COMERCIO

Mañana, viernes de Dolores, con motivo de la festividad de la Santísima Virgen, excelsa Patrona del comercio, éste no abrirá en todo el día, siguiendo de la tradicional y piadosa costumbre de los comerciantes ferrolanos.

EL FESTIVAL DE ANOCHE

En el Teatro Jofre, abarrotado de público, tuvo lugar, anoche, el festival organizado por la Obra Sindical "Educación y Descanso", de La Coruña.

Subió a escena el sainete "La del manejo de rosas". Hubo aplausos para todos los artistas, especialmente para el barítono Emilio Rodríguez Cid, que delió con su hermosa voz al auditorio.

El festival ha constituido un éxito para "Educación y Descanso", recibiendo los organizadores muchas felicitaciones.

OFICINA COMARCAL DE ENCUADRAMIENTO Y COLOVACION

Para trabajar con Empresa, C. I. O.—S. L., de Valladolid, se precisa maestro especializado en fabricación de grasas industriales. Jornal 20 pesetas, y oficial masillero para fabricación de masilla de cristales, sueldo 15 pesetas. La Empresa abona desplazamiento, si la prueba es satisfactoria.

Para trabajar en Logroño con Empresa Fundiciones P. A. R., se necesita un moldeador fundidor de broncees artísticos. Jornal de 25 a 30 pesetas. Contrato mínimo un año y a partir de este plazo por el que marque el productor. Prueba ocho días, y jornal durante la prueba de 20 pesetas. Empresa abona gastos de desplazamiento si la prueba es satisfactoria.

LUGO

EL PLANO DE URBANIZACION. LUGO 11.—Hoy a las once y media de la mañana, en el salón de actos de la Diputación provincial, el arquitecto-jefe de la sección correspondiente del Ministerio señor Fonseca, dió una conferencia explicando las posibilidades de adaptación del plano de urbanización de Lugo del que es autor. A esta interesante conferencia asistieron los gobernadores civil y militar, el alcalde de la ciudad, arquitectos, aparejadores de obras, profesionales y otras destacadas personalidades de Lugo. En el local se destacaba un cuadro con el plano-estudio.

El señor Fonseca, con un dominio profesional y con conocimiento absoluto del problema explicó las directrices de su estudio y las posibilidades de adaptación a la realidad del plano de referencia que puede transformarse a Lugo en una ciudad moderna sin perder su tipismo peculiar y su parte artística.

A lina de su documentada disertación, el señor Fonseca fué muy aplaudido.

MUY BUEN NEGOCIO DE TEJIDOS

en marcha, en Orense, centro Capital, situación inmejorable, instalación moderna; necesito socio. Informes: L. Escudero, Procurador Calle San Fernando, 23. ORENSE

'ECCLESIA'

organo de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelates" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas enseñanzas de la jerarquía eclesiástica.

	España	Extranjero
Semestre	22	32
Año	40	50

ADMINISTRACION: Alfonso XI, Madrid. Telefono 21090

Quando su estómago funciona mal...

no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizado por la Censura núm. 759 provisional

PONTEVEDRA

DEL MUNICIPIO

PONTEVEDRA, 11.—Ayer celebró sesión supletoria la Comisión permanente del Ayuntamiento, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos: autorizar a los libreros de la capital para que el día 23 del actual, Fiesta del Libro, puedan instalar pequeños puestos en los lugares más próximos a sus establecimientos, eximiéndoles del pago del arbitrio correspondiente. Enviar a Madrid, para figurar en la magna exposición nacional del 18 de julio, gráficos, maquetas y fotografías de las obras realizadas en este término municipal por el Ayuntamiento, a partir de julio de 1936. Conceder la excedencia voluntaria por menos de un año, y sin sueldo, al cantero municipal Manuel Fernández Martínez. Conceder un mes de licencia, por enfermedad, al guardia municipal, José Bugallo Fejo. Encomendar al arquitecto municipal la confección del proyecto de un camino que circunde el embalse de la traida de aguas para servicio de las fincas inmediatas a aquél.

NOTAS NECROLOGICAS

Dejó de existir, a los noventa y un años de edad, el director jubilado de las sucursales del Banco de España en Pontevedra, Vigo y Orense, don Francisco Riestra López. Este fallecimiento ha sido muy sentido, pues el finado, un perfecto caballero, gozaba de general estimación. La conducción del cadáver al cementerio, acto verificado ayer, constituyó una sentida manifestación de duelo.

Hacemos presente nuestro sentido pésame a la distinguida familia del finado.

—También, con numeroso acompañamiento, fué conducido ayer al cementerio general el cadáver del laborioso y honrado propietario de la fábrica de lmas del barrio del Burgo, don Joaquín Tomé Guerra, y que durante el tiempo que residió en Pontevedra, supo granjearse muchas simpatías. A sus hijos y demás deudos testimoniamos nuestra condolencia.

—Victima de traidora dolencia falleció en la mañana de hoy nuestro muy estimado convecino don Gonzalo Lorenzo Godosido, regente de la farmacia del señor Montenegro. El finado fué un excelente deportista y había pertenecido a los clubs de futbol: Eiría, de Pontevedra, y Celts de Vigo. Este fallecimiento causó general sentimiento en la ciudad. Sus as excelentes dotes de bondad, honradez y laboriosidad que atesoraba el finado.

SANCIONES

Por el procedimiento de urgencia

la Fiscalía Provincial de Tasas impuso hoy veinte multas a otros tantos vecinos de la provincia. El mayor sancionado es Antonio Rodríguez Crespo, al que se le imponen diez mil pesetas de multa por venta de pan a precios abusivos, cerrándose el establecimiento, en Vigo, por tres meses. El total de estas multas asciende a 40.000 pesetas.

CULTOS

El segundo Nocturno de la sección de la Adoración Nocturna celebrará vigilia mensual pasado mañana sábado, a las diez y media, en San Bartolomé.

DESTINO

Ha sido destinado al Regimiento de Artillería de esta guarnición el capitán don Ramón Segura Marcos.

CONSTRUCCION DE UN PUNTE

La Diputación anuncia a subasta la construcción del Puente Grande, en el Ayuntamiento de Arbo, cuyo presupuesto es de 54.699 pesetas.

SUCESOS

En la mañana de hoy, desde el malecón de la Avenida de Buenos Aires se cayó al mar el joven vecino de Lérez, Manuel Santos, y con él una bicicleta que montaba. El ciclista fué llevado al Dispensario de la Cruz Roja en cuyo establecimiento se le aplicó, entre otras lesiones, fractura de la base del cráneo.

—En la inmediata parroquia de Marcón fué detenido Antonio Portela Souto, por haber cortado árboles en una finca ajena.

—En Cangas fueron presentados en aquel juzgado comarcal Leonardo Refojos Lagoa y Serafín Brao Godoy, los cuales penetraron de noche en aquella Plaza de Abastos apoderándose de dinero y carnes.

—En Redondela fué detenido, por indocumentado, Manuel Aria Cortado, natural de La Graña y vecino de El Ferrol del Caudillo, por ser sorprendido sin documentación.

—En Lalín se procedió a la detención de Bautista Dacal Villamarín, sujeto a causa por esta.

CARRIL

CULTOS

En la iglesia parroquial dió principio una solemne y fervorosa novena en honor de la santísima Virgen de los Dolores, que se ve concurrir a ella y a continuación hay ejercicios espirituales, que dirige el celoso cura párroco D. Juan Illanes Vales. Después de la santa misa se celebra un Rosario de Penitencia.

ORENSE

ORENSE 11.—Mañana viernes llegará a esta ciudad el Obispo de Mondoñedo doctor Fernando Quiroga Palacios que se encuentra en Mondariz dando unas conferencias cuaresmales. Hará su entrada en la ciudad a las ocho de la tarde. Con el fin de esperar al Ilustre Prelado irán al límite de la provincia numerosas personalidades orensanas en una caravana automovilista. En el Parque de San Lázaro esperarán al doctor Quiroga Palacios, el Ayuntamiento, varias representaciones oficiales y el pueblo orensano.

Llegó a Orense procedente de Santiago un grupo de universitarios a los que acompaña el catedrático de Farmacia doctor Charro. Después de almorzar salieron para el Albergue de "Peña Treviña" (Sierra del Eje) donde permanecerán siete días. Allí realizarán pruebas de esquí para seleccionar al grupo que ha de tomar parte en unas pruebas nacionales.

El Sindicato de la Madera y Corcho anuncia distribución de clavazón entre los industriales.

En el tren correo de hoy salieron para Córdoba los equipos de campo a través y de marcha del Frente de Juventudes que van a tomar parte en unas pruebas atléticas en aquella ciudad. Mañana saldrá el equipo de baloncesto, para participar en el campeonato de sector. Para Pontevedra saldrán los equipos de gimnasia educativa.

La Delegación de Abastecimientos recuerda a las empresas la obligación que tienen de solicitar los cuadernos de hojas suplementarias para la adquisición de artículos primados con destino a sus obreros y familiares de los mismos. El plazo de recogida de estos cuadernos termina el día 15.

La Fiscalía de Tasas impuso seis sanciones de mil pesetas cada una por tenencia, circulación clandestina de artículos intervenidos y ocultación de patatas.

La Delegación del Trabajo sancionó a varios industriales por retraso en el pago de Plus de Cargas Familiares, por carecer del Libro de visitas, y por infracción de la Ley de Seguros Familiares.

Terminaron los Ejercicios Espirituales que se han venido celebrando para mandos del Frente de Juventudes, y el lunes darán comienzo los Ejercicios para los camaradas de las Patrullas Juveniles de Franco.

VILLAGARÇA

NECROLOGICAS

A los 84 años de edad, falleció en la inmediata villa de Carril D. José García Iglesias, que gozaba por sus dotes personales y su posición de general estimación, como se demostró muy justamente en sus concurridos funerales y sepelio de sus restos mortales a aquel cementerio parroquial. Damos nuestro sentido pésame a sus hijos y demás distinguidos familiares.

FUNERALES POR UN PARROCO

Hoy, miércoles 10, se celebraron en el cercano pueblo de Villajuán, solemnes funerales por el alma del que fué digno párroco de aquella feligresía, D. Benigno Santos (q. D. h.) como primer aniversario de su cristiana muerte.

El fúnebre acto estuvo muy concurrido de clero y fieles, y lo presidió el Ilmo. Sr. Obispo auxiliar de Santiago, Dr. Souto Vizoso, gran amigo del finado párroco. Que descanse en paz le recuerdo al señor ecónomo de la mencionada parroquia, D. Benigno, sobriño del fallecido.

GRATIFICACION

Por el Ministro de Educación Nacional ha sido concedida una gratificación de 6.000 pesetas para la Cantina Escolar de esta ciudad.

ENTREGA DEL CUPO DE MAIZ

El alcalde de esta localidad ha publicado el siguiente bando:

Que con fecha 8 de febrero próximo pasado, se publicaron los bandos necesarios dando las órdenes oportunas para la entrega del cupo forzoso de maíz, a todos los productores de este Municipio, de acuerdo con la circular número 34.860 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, Delegación Provincial de Pontevedra.

Como quiera que hasta la fecha no se ha realizado entrega alguna de dicho cereal, vuelvo a recordar nuevamente la obligación que tienen de entregar todos los productores en general con arreglo a la distribución en las listas que con la misma fecha arriba indicada, han sido remitidas a los señores curas párrocos en donde figura el cupo individual asignado a cada productor.

Esta entrega se realizará en el Almacén de D. Laureano Santos Cerdalrifa, sito en la Plaza del Mercado de esta población, hasta el día 15 del actual.

Con el fin de evitar mayores perjuicios, se recomienda a todos los obligados a esta entrega, el mayor cumplimiento de lo ordenado, y que pasado dicho plazo serán puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas.

NOYA

HOMENAJE AL ARTISTA PACO CREO

Por una Peña de amigos y en homenaje a los éxitos obtenidos últimamente, ha sido obsequiado con una obra el Ilustre artista, hijo de esta villa, Francisco Creo. Renovamos nuestros deseos de nuevos laureles que consiga el artista en su próxima exposición de Barcelona.

MEJORADO

Encuétrase ya entre nosotros, y muy mejorado de la operación sufrida, el ayudante de Marina de esta localidad, teniente de navío don Emilian González Labairu. Al darle la bienvenida deseámosle un completo y rápido restablecimiento.

NOVENARIO A LA VIRGEN DE LOS DOLORES

Con inusitado esplendor y enorme concurrencia de fieles, viene celebrándose en la iglesia parroquial la novena en honor de la Santísima Virgen de los Dolores, ocupando la sagrada cátedra, con su acostumbrada elocuencia, el R. P. Capuchino Faustino de la Mala. El viernes próximo y con motivo de la festividad de los Dolores, habrá procesión, que recorrerá las calles de costumbre.

NOTAS NECROLOGICAS

Confortada con los auxilios espirituales falleció en Carballo la señora Luz Castro Rodríguez, quien por sus destacadas cualidades era generalmente querida y estimada en aquella localidad, donde causó su óbito vivísimo sentimiento.

Dejó de existir en esta capital don Tomás Méndez López, el que por sus excelentes dotes personales se hacía apreciar de cuantos lo trataban, por lo que su muerte produjo sincero pesar.

Nosotros participamos intensamente en el que embarga a las familias de los finados, deseándoles cristiana resignación para soportar tan sensibles pérdidas.

CULTURA NACIONAL

AL MAGISTERIO PRIMARIO, OFICIAL Y PRIVADO

Por considerar esta Inspección provincial de Primera Enseñanza ser de singular interés el que el Magisterio de esta provincia conozca la siguiente Circular de la Delegación Nacional de la C. M. D. E. (Cruzada Misional de Estudiantes de España), se complace en darla a conocer por este medio. Dice así:

"Concurso para el "Prontuario misional del niño".—En cumplimiento de uno de los acuerdos, tomados por el Consejo Nacional de la CMDE en su IX Reunión de Oviedo (16 de Julio 1944), a raíz de la celebración de la primera semana de formación misionera para el Magisterio español, y editado ya el "Prontuario Misional del Maestro"; se declara abierto el Concurso entre todos los maestros españoles, para el "Prontuario Misional del Niño", conforme a estas Bases:

Primera.—Con esta fecha se abre un concurso para premiar el mejor "Prontuario misional del niño" (Guiones escolares).

Segunda.—Dicho trabajo deberá corresponder en un todo al "Prontuario misional del Maestro", original de don Manuel Fernández, Maestro Nacional de Nava (Asturias).

Tercera.—Se ruega a los señores concursantes envíen sus trabajos mecanografiados, con un lema, no señalándose a los mismos limitación alguna, aun cuando se les recomiende la brevedad que prescriben las normas pedagógicas para obras de este carácter.

Cuarta.—El plazo del Concurso expirará el 15 del próximo mes de junio a fin de que el fallo del Jurado se pueda hacer público en la sesión de Clausura de la III Semana de Formación Misionera para el Magisterio Español, que tendrá lugar, Dios mediante, en Salamanca, del 7 al 14 de julio.

Quinta.—Todos los trabajos se remitirán a la Delegación Nacional de CMDE (Comisión Técnica).—Apartado 33 — Vitoria".

INSTANCIAS DESESTIMADAS

En la Delegación Administrativa de Primera Enseñanza se han recibido de la Dirección General, instancias desestimadas del maestro nacional de...

timadas del maestro nacional de boada (Monfero) don Antonio R. Suárez Sánchez; y otra del Director de la Escuela Graduada de Ortografía, don Suárez Pidal, ésta sobre el resultado del Concurso general de...

PROXIMA SESION DE LA COMISION PROVINCIAL

La Comisión provincial de Educación celebrará sesión ordinaria el próximo día 15.

DELEGACION ADMINISTRATIVA ENSEÑANZA PRIMARIA

Relación nominal de maestras de esta provincia, clasificadas por orden alfabético de apellidos, que han sido citadas para tomar parte en el turno puntuario, en el Concurso General de Traslados convocado por orden ministerial de 12 de abril de 1946 (B. O. del 14).

En cumplimiento de lo prevenido en las citadas disposiciones, las maestras podrán presentar en la Delegación las reclamaciones que estimen pertinentes a las puntuaciones consignadas en el improrrogable plazo de ocho días a partir de la fecha (Continuación)

- Miramontes Roca, doña Amalia 81.5688 puntos; Media Castro, doña Josefa 76.1272; Montes Rodríguez, doña María 81.5688; Montes Sánchez, doña María 82.0000; Moreno Díaz Varela, doña María Soledad 79.3616; Muñoz Serrá, doña María 74.4202; Nariello de la Fuente, doña Dolores 76.0950; Navarro Ardriguez, doña María Carmen 82.0000; Neira Fernández, doña María Dolores 82.8000; Nóvoa Ojeiros, doña Carmen 80.1636; Nóvoa Villardel, doña María M. Vicenta 144.8292; Ojeiros Espifeira, doña Julia 80.1636; Ojeiros Nowe, doña María Luisa 79.3616; Pan Souto, doña Serafina 90.8000; Panisse Maestras, doña Clara 79.3616; Paradedeta Casamaño, doña Julia 77.3454; Parajó Tello, doña María 81.5688; Pardo González, doña María 50.0000; Paz Castiella, doña Carmen 77.1770; Paz Iglesias, doña Natalia 20.7170; Paz Lorenzo, doña Edelmira 135.4040.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA Doña Manuela Vare'a y de La Cerda DE TORRADO Que falleció el día 20 de Abril de 1945, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. — D. E. P. SU FAMILIA RUEGA a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y la asistencia a funeral que se celebrará el sábado, día 13, a las once menos cuarto en la Iglesia Parroquial de San Jorge; así como a las misas que se celebrarán el día 21, en la Iglesia de los PP. Jesuitas, a las 11; en la de Santa María de Oza, a las 8 1/2; en San Pedro de Visma, a las 9 1/2; en Santiago, de Sigras, a las 9; y en la Capilla de las Damas Catequistas, a las 8 1/4, y el día 22, en la Parroquia de Santo Tomás (Capilla de San Roque), a las 9; en la Capilla de las Damas Catequistas, a las 7 3/4; en la Capilla de la Blanca, de la S. I. Catedral de Santiago, a las 9; y en la Iglesia de las Madres Capuchinas, de La Coruña, a las 9.

III ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Inocencia de Andrés Moreno y Lamas VIUDA DE VILARIÑO Que falleció en La Coruña el 18 de abril de 1943, confortada con los Santos Sacramentos. — R. I. P. Las misas de 7, 730, 8, 830 y 9 que se celebren el día 13 del actual en los PP. Redentoristas de esta ciudad. El novenario que comienza el día 25 a las 10 de la mañana en la capilla del Espíritu Santo (Sada); todas las misas que se celebren el día 24 en los PP. Franciscanos de Segovia y las que se celebren en las parroquias de Uruñeas y Sepúlveda (Segovia), dicho día, serán aplicadas por su eterno descanso. SUS HIJOS Y DEMAS FAMILIA. RUEGAN a sus amistades asistan a alguno de dichos actos, por cuyo favor les anticipan las gracias. La Coruña 12-IV-1946.

LA SEÑORA Doña María Martínez García FALLECIO EN LA MAÑANA DE HOY CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P. Su viudo José Roán Tenreiro; sus hijos María, José, y María del Socorro; sus hermanos Socorro Jacobo, Jesús y Mercedes; hermanos políticos, sobrinos, primos, y demás parientes RUEGAN a sus amistades y personas piadosas la encomienden a Dios, y asistan al funeral de entierro que tendrá lugar en la Capilla General de Animas, a las once de la mañana del día 12, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio de Santo Domingo por cuyos favores anticipan gracias. Todas las misas que en la mañana del día 12 se celebren en dicha Capilla serán aplicadas por su eterno descanso. Casa mortuoria: CASAS REALES, 12. Santiago, 11 de abril de 1946. El Excmo. y Revdmo. Sr. Arzobispo de Santiago se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL SEÑOR Don Camilo Aguilar Bernabeu Que falleció el día 13 de abril de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. — D. E. P. El funeral que se celebrará mañana día 13 a las 9'30 horas en la iglesia parroquial de San Jorge, así como todas las misas que se rezarán en la Parroquia Basílica de Nuestra Señora de la Merced, en Barcelona, serán aplicadas para el eterno descanso de su alma. SU FAMILIA Agradecerá a sus amistades un piadoso recuerdo. La Coruña 12 Abril de 1946.

LA SEÑORITA Luz Castro Rodríguez Falleció en la villa de Carballo en la madrugada de ayer, confortada con todos los auxilios espirituales. — R. I. P. Sus hermanos doña Trinidad, doña Pilar y doña Carmen; hermanos políticos don Manuel Regueiro Vázquez y el Excmo. Sr. D. Pedro Romero Bafart; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios; asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Carballo el viernes 12, a las once horas, y a la conducción del cadáver al cementerio de dicha villa que tendrá lugar seguidamente. Carballo, 11-4-1946.

Don Luís Guede García TENIENTE DE INGENIEROS FALLECIO EL DIA 3 DEL ACTUAL A LOS VEINTIOCHO AÑOS DE EDAD D. E. P. EL EXCMO. SR. GENERAL JEFE DE INGENIEROS DEL C. DE E. DE GALICIA; EL TENIENTE CORONEL DE TRANSMISIONES; JEFES Y OFICIALES DEL BATALLON DE TRANSMISIONES DEL MISMO, SUPLICAN la asistencia a la misa que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana, sábado, a las diez y media, en la Iglesia de Santo Domingo (RR. PP. Dominicos).

DEPORTES

Duras críticas de los rusos contra los deportistas británicos

Todos los jugadores del "Dynamo" llevaron su comida desde Moscú a Londres

SERVICIO ESPECIAL DE "ALFIL" LONDRES.—George Allison, apodera-

Los periodistas nos hicieron una lluvia de preguntas, pero nosotros también tenemos nuestras costumbres, y como no nos gusta hablar en vano, decidimos por el momento guardar el silencio más absoluto.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X

Dr. Agustín García Sancho Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis.

Dr. Martínez Rumbo ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta

F. Piñole Aramburu Enfermedades del corazón y de los Pulmones

Dr. Roel Gerbolés Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales

L. Gulltián CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON

E. Purcailas OCULISTA

A. Castiñeira Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia

J. Larrea Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO

Dr. García Torrado Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños

Folla-Cisneros Fernández Cirujía, Vejiga, Próstata, CÁNCER y Tumores. Rayos X

Pablo Uriel Del Dispensario Antituberculoso Medicina Interna, Aparato respiratorio

Dr. Jaime Iglesias Del Cuerpo Nacional de Médicos, de Casas de Socorros y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General.

Dr. Carlos Calderón Médico ex-interno de la Casa de Salud de Valdelella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).

MAZAGATOS

El señor Mazagatos arbitró el pasado domingo en Atocha, y un periódico donostiarra titula así la reseña del partido: "El Atlético Aviación y el señor Mazagatos empataron con la Real Sociedad".

Como es natural, se le dedican al famoso árbitro muchas más frases y ninguna de ellas muy grata que digamos. Desde ahora, el público donostiarra y el de La Coruña estrecharán más aún sus ya cordiales lazos, con este de la solidaridad que da el padecer por la misma causa.

Baloncesto

"COPA CONSOLACION"

El domingo por la mañana se jugarán en la pista del Liceo de Monelos los siguientes partidos de baloncesto correspondientes al torneo local "Copa de Consolación".

después del partido, dándole una paliza. Cuando en el primer tiempo los británicos habían logrado tres goles, Allison, delantero centro del Arsenal, con una bondadosa sonrisa, propuso a nuestro capitán el aplazamiento del encuentro, pero el capitán ruso le recordó que las apuestas estaban cruzadas (?).

EL IDEAL GALLEGO se vende en Carballo, en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento.

La Directiva del Club Ferrol va a dimitir

En la próxima semana, después del partido Ferrol-Madrid, la directiva actual de la primera sociedad deportiva ferrolana, presentará su dimisión.

Nada nos sorprende esta noticia de la determinación tomada hace ya algún tiempo por los señores que integran hoy la Junta Directiva del equipo departamental a la vista de los últimos reveses sufridos por el once verde, en esta temporada que termina. No es nuestra intención culpar de ello a nadie y menos a determinados señores, componentes de dicha Junta, toda vez que sobradamente sabemos, en sus filas existen elementos abnegados, que dieron nota de su interés bien probado, de colocar al Club en el puesto más elevado que les fuera posible.

También el cansancio lo tenía agotado, después de tres años al frente de un equipo que cogieron en la Tercera División, deshecho, empujado, a la deriva y desquiciado, y que en la actualidad, lo dejan en la Segunda División, con un regular cuadro de jugadores, y lo que es más, sin ninguna deuda.

Cuando el agotamiento, se hace patente en cualquier cargo de la vida pública, se impone el relevo en el puesto. Algo de esto le ocurre a los señores directivos del conjunto verde. La hora del relevo va a llegar y ellos gustosos lo aceptan, para dejar paso a otro grupo de entusiastas ferrolanos, en los que persista la decisión irrevocable de hacer subir a la Primera División al equipo que la temporada próxima defenderá los colores departamentales y sepan mantener con firmeza la entusiasta perseverancia en los afanes de siempre de esta afición sufrida y resignada que ha templado sus ánimos

en el yunque de muchos sacrificios y desilusiones y que se nutrirá de nuevas y juveniles aportaciones llegadas por el mismo camino del sacrificio.

Los nuevos encargados de regir los destinos del Club Ferrol, son los que tienen la ineludible obligación y el deber de conseguir, que la temporada próxima sea la última de permanencia en esta categoría que ya no cuadra a equipo de tanta solera y a los merecimientos deportivos de sus seguidores. Y que el difícil empeño del ascenso sea posible, por la juventud y el tesón de muchachos que deben adquirirse, para cubrir algunos puestos en el cuadro verde, y que puedan dar el rendimiento normal, en el que no se regateen nunca entusiasmos, esfuerzos y voluntad de vencer. Y descártese por completo las "administraciones" de fenómenos más o menos teóricos. Exijase una buena preparación física y técnica de los jugadores y una más cuidada conservación de sus facultades. Y convengamos después que con una entrega decidida, una superación, entusiasmo y afanes de victoria, se pueda conseguir en la nueva temporada, lo que en esta acariciamos con la yema de los dedos.

Nos han informado que las gestiones llevadas a cabo hasta ahora cerca de cierta personalidad de gran prestigio en nuestra ciudad, para que se haga cargo de la Presidencia del Club Ferrol, van por buen camino, y de lograrlo sería un éxito más que se uniría a las pretensiones que anteriormente anotamos, por ser este un señor, al igual que el anterior Presidente, un amante indiscutible de nuestra ciudad, en todo cuanto con ella se relaciona, especialmente en deporte.

Razones muy justificadas, no nos permiten aun dar el nombre de este señor, aunque ello sería nuestro buen deseo, pero no nos es posible, hasta que oficialmente acepte, como es el deseo de todos, el cargo que se le propone.

Crónica de Sociedad

BODA.—Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santiago, santificaron sus amores la señorita María

del Carmen Mourifo Pérez y el joven funcionario de la Delegación provincial de Sindicatos, don Gerardo Fernández García.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS A CELEBRAR EL PROXIMO DOMINGO, 14 DE ABRIL

Primera división de la capital. — Campo de La Granja: Fabril-U. D. Santa Lucía, a las diez de la mañana; Español-Ciudad S. D., a las doce; Estadio de Blazor: Silva-Torre, a las cinco de la tarde. Segunda división: Campo de la Torre: Herculina-D. Amanecer, a las diez de la mañana; V. Silvari-María Pita, a las doce; Campo de San Diego: Fortuna-Victoria, a las 10; Siner-Reiámpago, a las 12; C. de Automovilismo: C. D. Los Castros-Ciudad Jardín, a las 10; Santa Lucía-Liceo Monelos, a las 12. Copa de La Coruña: En Almeiras: Almeiras-Galicia Vilar, a las 5 de la tarde.

Para "O Vello Anlón"

Su crónica nos gusta, pero como nuestra norma es conocer por su nombre, apellidos y domicilio a los que nos mandan algo para esta sección, sin este requisito no podemos insertar nada, aunque tenga gracia y carreza de malicia, como su atudido escrito.

Bendijo la unión el benefactor de la R. e. I. Colegiata, don Narciso García Fernández, quien dirigió a los con- trayentes una sentida plática. Apañaron al nuevo matrimonio don Emilio Mourifo Pérez y su esposa doña Emilia Gulltián Torres. Firmaron como testigos, el doctor don Luis Santos Fernández, don Eduardo Mosquera, don Antonio Naya Veiga y el secretario de Sindicatos, don Graclano García Prendes.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados por la madre de la novia.

LETRAS Revista del Hogar

NATALICIO.—Doña María del Carmen García de la Torre, esposa del juez de Instrucción de Villalba don Antonio Fernández Rodríguez, ha dado a luz un varoncito, segundo hijo del estimado matrimonio, que recibe muchas enhorabuena con motivo del feliz alumbramiento.

VIAJEROS.—Procedente de Tomremolinos (Málaga), donde pasó una temporada de descanso, llegó a La Coruña nuestro compañero en la Prensa, don Jesús Huarte Maritorená.

Anuncios por palabras

Each palabra VEINTICINCO CENTIMOS. DOS PESETAS

Agencias, CAPITA LISTAS, Tintorerías, MAQUINARIA, ASUNTOS, AGANADEROS, AVISOS, COMPRAS, LIBROS, COMPRA, SE COMPRAN, ENSEÑANZAS, SERVICIOS, FINCAS, RUSTICAS, ARTICULOS, HOTELES, CEMENTO RAPIDO, Préstamos, Prestamos, Ventas, Testamentaria, TESTAMENTARIAS

El triunfo de Perón es un grave contratiempo para la política exterior norteamericana

NUEVA YORK.—La mayoría obtenida por el coronel Juan D. Perón, en las elecciones presidenciales de Argentina, es un evidente contratiempo para la política seguida por el secretario auxiliar del Departamento de Estado norteamericano, Spruille Braden y por el mismo Departamento. Todo el episodio podía servir de ejemplo, sobre la manera de "no" distinguir la política exterior de un Estado.

Por otro lado, es, quizá, exagerada la opinión de los que dicen que la victoria de Perón se debe, principalmente, al resentimiento producido en Argentina por la actitud norteamericana.

No cabe duda de que el movimiento político de Perón se parece al fascismo en muchos puntos, lo cual hizo creer a muchos comentaristas que Perón se vería respaldado únicamente por un apocada Junta militar, y que sólo era necesario la celebración de unas elecciones libres, para que fuese desplazado. Los que opinan así, han pasado por alto el hecho, desagradable, pero inevitable, de que el fascismo ha sido siempre un movimiento inmensamente popular. En este asunto, nos ha cegado mucho

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

nuestra propia propaganda y, especialmente, la de los partidos de izquierda. Semejante propaganda se basa en el concepto abstracto de que los seres humanos, de todo el mundo, aman la libertad, desean gobernarse a sí mismos y derrocar a los tiranos, en la primera ocasión que se les presente. Junto a este concepto, está la idea de que todo el mundo ama la paz, y que la guerra quedaría eliminada, para siempre, en la Tierra, si el pueblo pudiera hacerse cargo de sus propios asuntos. Green los propagandistas de esta tesis que la naturaleza humana sería perfecta, en cuanto se la diera oportunidad para ello.

Desgraciadamente, tales ideas son, del todo, erróneas y se encuentran en oposición a los hechos históricos. De ahí que, para justificar sus teorías, los propagandistas en cuestión no han sentido escrúpulo en desfigurar los hechos. Por ejemplo, desde que Hitler subió al Poder, toda la propaganda de izquierda ha pretendido que el triunfo nazi fue logrado por medio de engaños, solamente, y que Hitler no tenía más apoyo que el de un puñado de Junkers prusianos, industriales, banqueros, y generales del Ejército. Quien ha creído esto puede creer cualquier cosa. Conoció a Hitler, por primera vez, en 1932, antes de su subida al Poder y, durante muchos días, informé sobre su campaña electoral, en mayo del mismo año. Escribí entonces que si Hitler obtenía la victoria, su triunfo significaría otra guerra europea. No basé esta predicción en ningún conocimiento íntimo, ni particular de las intenciones de Hitler, sino en las reacciones que producían sus discursos, muy especialmente entre los elementos más jóvenes y vigorosos de la nación. La atmósfera que le rodeaba, no era la de un hombre

que impone su voluntad al pueblo, sino la de una muchedumbre que clama por la seguridad económica en casa y la venganza de sus enemigos en el exterior.

Tanto el nacionalismo, como el imperialismo, el fascismo, el comunismo o el totalitarismo, son todos movimientos de gran popularidad. Esta es una realidad trágica; pero no podremos alterarla con cerrar nuestros ojos ante ella. Disraeli hizo observar que las naciones sólo pueden ser gobernadas por tradición o por la fuerza. Un cínico expresó la misma idea, al decir que el Gobierno de una nación se compone de burladores y burlados. La verdad escueta es que la democracia únicamente puede florecer, allí donde las instituciones democráticas han evolucionado lentamente y están resguardadas por la autoridad de la Tradición. Casi siempre que las libertades de palabra, de Prensa y todas las otras, de que goza el mundo occidental, han sido otorgadas, de pronto, a pueblos que no cuentan con una tradición en el ejercicio de estas funciones, han sobrevenido el libertinaje y la anarquía. El pueblo rechaza, con ira, estas bendiciones que no puede comprender. Deseando, más que nada, una estabilidad económica, se somete voluntariamente a cualquier forma de Gobierno autoritario, bajo el cual, las cuestiones políticas son resueltas por otros, mientras ellos — los componentes del pueblo—obedecen órdenes. A menos que las condiciones de vida se hagan demasiado insostenibles, el pueblo puede estar sometido por generaciones y hasta por siglos.

(World copyright United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)



DE COMPRAS, por MIRANDA
—¿Pañuelos para la nariz?
—Sí, señor. ¿Cuántas docenas?

Un hombre honrado ha contado lo que en España dijo y...

Por V. V. V.

Por fin ha habido un hombre que ha contado fuera de España con objetividad lo que ha visto y sus experiencias propias en nuestro país. Un hombre honrado que ha venido, ha visto, y ha contado la verdad. Este hombre es Sir William Beveridge. Y lo que ha contado se ha publicado en España con las mismas palabras con que él se ha expresado en su país, sin quitar ni poner nada que adultere su libre expresión.

"He ido sin ser acompañado a donde me ha parecido". "He dicho en plena Universidad lo que me ha parecido del Gobierno de España, y he expuesto mis críticas sin que haya sido censurado." Estas vienen a ser las ideas de lo que Beveridge ha expresado sobre la libertad de observación y de expresión que ha tenido en nuestro país.

Y un hombre que ha usado de estas libertades con buena fe, que se ha permitido exponer sus puntos de vista, incluso contrarios a los de nuestro Gobierno, ante público español, ha dicho que ha podido observar en España—en todos aquellos a quienes ha ido a preguntar sin que nadie le indicara cómo, cuándo o a quién debería interrogar—que el pueblo español desea estar en buenos términos consigo mismo y con el resto del mundo; que no ha encontrado animosidad en ninguna parte, y que su naturaleza se revuelve contra el odio acumulado.

España ha sufrido una guerra civil que le ha costado más de un millón de muertos y muchas destrucciones. España se encuentra—como Inglaterra y como el resto del mundo, aunque en otro aspecto—que todavía no ha podido ser extirpado el odio. Y con el odio tiene que luchar, quiéralo o no lo quiera. Por eso España está en un período evolutivo del que quiere salir "poniéndose en buenos términos consigo y con el resto del mundo". Pero esto lo quiere hacer España y no quiere España que se lo hagan desde fuera. Es cosa nuestra. Y Beveridge ha dado en el clavo con sus observaciones certeras y objetivas del punto de vista de los españoles. ¿Es que es el mismo el caso de Inglaterra, que ha luchado contra un enemigo exterior—donde ha encontrado el odio—que España, cuya lucha ha sido interior? Por eso existe una diferencia fundamental que explica y justifica una evolución lenta, cuidadosa, caritativa y bien intencionada, pero provista de la suficiente cautela para que los odios contra los que "su naturaleza humana se revuelve" no vuelven a poner en trance de muerte a la Nación. El pueblo español procura encauzar su vida política después de una guerra civil extranjera librada dentro del país que ha costado alrededor de un millón de víctimas...

Inglaterra ha luchado contra un enemigo exterior hasta que lo ha destruido. Ahora puede, si quiere, incluso abandonarlo a su triste

suerte. Sigue viviendo dentro de las islas, y ya no teme por su España ha luchado dentro de ella contra un enemigo exterior que había infiltrado y pretendía anularla. Ha vencido, y ha ganado independencia, como ganó la independencia expulsando a los franceses, que aun se duelen de la guerra que sufrieron. Pero la lucha fué dentro de España con muchos equivocados o engañados a los que se había inyectado un profundo. Y España, en estas condiciones, no puede desentenderse alegremente. Esta es la diferencia. Inglaterra tuvo un enemigo líquido hasta aniquilarlo. Nosotros lo aniquilamos dentro de casa desde fuera pretende reanudar la lucha y reanudar el mal que vez nos tuvo a la muerte. En diferencia que, desde fuera, nos al servicio del mismo mal quiere volver a invadir el orgullo español—no quieren ver, pero nos quieren atacar.

¿Qué pueblo ha sido tan astutamente atacado en el mundo como el nuestro a lo largo de la historia? Ninguno. Por eso la razón de nuestra defensa. He ahí por qué nos oponemos. Y he aquí nuestro deber a exigir que nos defendamos.

Obras de San Buenaventura

II VOLUMEN DEDICADO A JESUCRISTO

Jesucristo en su ciencia divina y humana.—Jesucristo en su vida.—Jesucristo en sus misterios: I) En su infancia, II) la Eucaristía. III) En su Pasión.

Primorosa edición científica de la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS, en castellano y bilingüe, castellano y latín.

Cerca de 800 páginas, encuadernado en tela, 70 pesetas; en piel de lujo, 85 pesetas.

ACABA de APARECER

Dirija ya sus pedidos a su librería LA EDITORIAL CATOLICA, S. A. Alfonso XI, núm. 4. Apartado 100, Madrid, o al distribuidor exclusivo LIFESA, Valenzuela, 6. MADRID.

Don pueblo provincia calle de número desea recibir contra reembolso, por correo certificado libre de gastos de envío. (Indique el número de ejemplares que desea.) Volumen I (táchese el número de la obra que desea) de las OBRAS DE SAN BUENAVENTURA en Tela o Piel

PARIS

Francia no tiene pan más que para mes y medio

Los envíos prometidos por Estados Unidos, Rusia y Canadá no pueden cubrir su déficit

PARIS, 11.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Parece que Francia no tiene pan más que para mes y medio. En los sitios y graneros hay menos de seis millones de quintales de trigo y mensualmente se consumen casi cuatro millones. Hasta dentro de cuatro meses no habrá trigo nuevo...

En Londres, M. Longchambon y M. Tanguy Prigent, ministros, respectivamente, de Abastos y de Agricultura, habrán dicho esto mismo, pero con más prosopopeya, y estadística. El objetivo de estos señores es conseguir pan para que no falte en Francia en estos ciento veinte días que forman el vano entre las reservas y la nueva cosecha; para llenar ese vano se necesitan más de quince millones de quintales de trigo. Si a esto se añade que el África francesa necesita también tres millones y medio de quintales y que hacen falta otros dos millones, la cifra se eleva a veinte millones y medio, cantidad a la que hay que restar, para obtener el déficit efectivo, los seis millones escasos de reservas citados al principio.

Esta situación no la comprendemos quienes estudiamos en la "Geografía general y de Europa" del Bachillerato, que Francia era un país productor de trigo y que se bastaba y sobraba a sí mismo, sin tener que recurrir al "granero de Europa" como llamábamos entonces a Rusia. Hoy el pan francés, antes blanquísimo, siendo todavía aceptable y comestible, es ya moreno...

¿Cómo se ha llegado a esto? "Los agricultores prefieren sembrar cosas más productivas", se ha respondido. Algo habrá de esta desviación fuertísima. Pero hay que tener en cuenta que el trigo que hoy comemos en Francia es el que produjo la siembra del otoño de 1944, al día siguiente de la liberación, cuando en el campo faltaron brazos, cuando faltaron abonos, cuando la maquinaria estaba en mal estado... Luego, como se sabe, las circunstancias atmosféricas no fueron favorables. Por todo esto, poco más de

tres millones y medio de hectáreas fueron productivas, contra cinco millones que estaban en actividad antes de la guerra. Y el rendimiento fué muy débil: once con treinta quintales la hectárea, contra diez y ocho con diez y nueve que producía antes de la guerra. En fin, los ochenta millones de quintales se redujeron a poco más de cuarenta y tres millones.

Esta cifra, con unas cosas y con otras, diez millones para trigo de siembra, maquilleros, etc., se redujo a 28 millones. Por último, el detalle de propaganda electoral que fué la supresión de la carta de pan, hizo que se dilapidaran otros dos millones de quintales...

Tal y como se presenta el conflicto, parece irremediable la disminución de la ración de pan, pero este Gobierno tripartito ¿será capaz de tomar esta medida en plena campaña electoral? Ante la mesa de los electores, ¿qué sería del crédito gubernamental de los tres partidos mayoritarios: comunista, socialista y demócrata cristiano?

De ahí que todos los esfuerzos de este Gobierno se concentran en apoyar aquí, como sea, a sus emisarios extraordinarios en Londres y en Washington, emisarios que habrán de sacar las castañas del fuego a los citados partidos, dando de comer a Francia.

Los Estados Unidos han prometido dos millones de quintales; el Canadá va a enviar trescientos cincuenta mil; la URSS, poco a poco cuatro millones... si se suman las cantidades anteriores, se verá que todavía faltan millones de quintales para enjugar el déficit de catorce millones y medio... De la Argentina, directamente, no se espera nada.

Aun poniendo las cosas en el mejor de los casos, el problema es presentarse peñagudo. Era preciso que Francia pueda importar en cuatro meses más del doble de lo que ha importado en los cinco meses últimos del año pasado; es decir, por más de tres millones de quintales, treinta "Liberty-Ships" y trescientos trenes. Esto raya en lo imposible.

Además, Francia no es la nación más necesitada de nuestra hambrienta Europa. Y esto se habrá tenido en cuenta en la conferencia celebrada por los tres.

El problema del abastecimiento del

Estados Unidos, contrario a la propuesta británica de racionar el pan

La ración de grasa en Gran Bretaña es inferior a la de la guerra

LONDRES, 11.—El ex primer ministro Churchill pidió en los Comunes a Attlee que explicase la propuesta inglesa para que el Reino Unido y Norteamérica impongan el racionamiento de pan. Attlee manifestó que el ministro de Alimentación ha tomado acuerdos provisionales para la distribución de trigo hasta junio durante su conferencia en Washington, pero que, desgraciadamente, parece ser que los Estados Unidos y otros países abastecedores no están dispuestos a entregar cantidades suficientes para atender estas proposiciones. Agregó que la actual situación sólo puede resolverse mediante una acción conjunta de todos los países, tanto importadores como exportadores, cada uno de los cuales debe contribuir con el máximo de su capacidad.—(EFE).

GRAN BRETAÑA NO PUEDE REDUCIR SU RACION DE GRASA

LONDRES, 11.—El ministro de Alimentación, Sir Ben Smith, ha rechazado la sugerencia norteamericana en el sentido de que Inglaterra redujera todavía más la actual ración semanal de grasas, que es de siete onzas por persona, a fin de destinar las cantidades economizadas de tal suerte, al alivio de la escasez mundial.

Al mismo tiempo, el Gobierno ha tratado de la fría acogida que ha merecido por parte de los Estados Unidos el ofrecimiento británico de racionar el pan, si los Estados Unidos proceden en igual forma.

Hablando a los periodistas, el ministro de Alimentación ha explicado que había recibido un telegrama del secretario de Agricultura norteamericano, Anderson, que le propone "que Inglaterra y otros países realicen sacrificios en cuanto al consumo de grasas". Ha agregado que esto es imposible, puesto que la ración actual es inferior a la que regía durante la guerra.—(EFE).

mundo que sufre una de esas hambres públicas que siguen a las grandes guerras, es un problema de caridad. Hay que quitarse el pedazo de la boca para compartirlo con el prójimo. Pero aquí, hay quienes opinan que la caridad bien entendida emplea por uno mismo...